

自觉践行“三严三实” 做忠诚干净的好干部

地委副书记、纪检委书记、政法委书记 俞书霞

践行“三严三实” 学习研讨篇



对党忠诚、严以修身，是共产党人修养的两个重要方面，是筑牢理想信念主心骨的先决条件。对新疆党员干部来说，更应该在对党忠诚、严以修身方面经受考验，狠下功夫，自觉做坚守理想信念的表率。

一、领导干部如何做 到对党忠诚

对党忠诚，永不叛党，是我们入党时的庄严承诺。如果背离了入党时立下的誓言，党员就不成其为党员，党的干部也不成其为干部。对党忠诚，需要把握好三个方面：

一是要坚定党的信仰。共产党人的命脉和灵魂就是对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念。当前一些党员干部之所以蜕化变质，出现这样那样的问题，说到底就是由于信仰迷失、理想缺失。坚定党的信仰，最重要的是强化理论武装，从思想深处解决好理想信念问题。党员干部要立足“三期叠加”严峻形势，把深入学习贯彻习近平总书记、张春贤书记系列重要讲话精神作为重大政治任务，统一思想认识，坚定目标信心，更好地补精神之钙。特别是要对当前意识形态领域的渗透保持足够的警惕，对诋毁、攻击我们党的政治传言、谣言，能够不听不信不传，并理直气壮、针锋相对地进行批驳和反击，当好坚守信仰的中流砥柱。

二是要践行党的宗旨。我们

党的根本宗旨是全心全意为人民服务。对党忠诚，最关键的是践行党的宗旨，以服务人民为己任。党员干部要切实肃清“官本位”思想，解决好“当官为谁、掌权为谁、工作为谁”的问题，牢固树立群众观点、站稳群众立场，坚持直接联系服务群众制度，与群众打成一片，绝不能高高在上，脱离群众。要按照自治区党委的部署要求，坚持“民生优先、群众第一”的理念，持续推进“民生建设年”，全力办好就业、教育、医疗卫生、社会保障、扶贫开发等民生实事，让群众及时分享改革发展成果，真正使改善民生的过程成为凝聚民心的过程。同时要深入开展“访民情惠民生聚民心”活动，用“三项重点工作”把“六项任务”统领起来，在做好群众工作中增进民族团结、保障改善民生，组织发动群众、凝聚民心民力。

三是要严守党的纪律。党的纪律是全党意志的体现，是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则。新疆的特殊斗争形势，要求我们更加突出政治坚强，更加强调政治纪律和政治规矩。在这个问题上，要坚决维护党中央权威，维护党的团结统一，在思想上、政治上、行动上始终同党中央、自治区党委保持高度一致，做到“中央的要求就是我们的行动，自治区党委的部署就是我们的任务”。对中央、自治区党委的决策要坚定不移、不折不扣地执行，不说三道四、阳奉阴违，不搞上有政策、下有对策。在反对民族分裂、维护祖国

统一、维护民族团结等大是大非问题上，必须认识不含糊、态度不暧昧、行动不动摇，决不做“两面人”、“老好人”，决不说“两面话”、“风凉话”。

二、领导干部如何做 到严以修身

严以修身是坚定理想信念的另一个重要方面。对共产党人来说，严以修身就是要从严要求自己，坚持自省自警自律，做到洁身自好、廉洁自律，培养高尚的道德情操和清正廉洁的作风，切实为党和人民用好权、服好务。严以修身，需要重点把握好三个方面：

一是要严守思想防线。思想是行动的先导，思想上一尘不染，行动上才能一身正气。一个人能否廉洁自律，最大的诱惑是自己，最难战胜的敌人也是自己。要管住和战胜自己，关键是筑牢思想防线，做到自警自律、慎独慎微。严守思想防线，就要经常对照“三严三实”要求检视自己，对照反面典型反思自己，随时发现和清除思想上的灰尘和污渍，始终坚守共产党人的精神高地。

二是要带头遵纪守法。厉行党纪国法，既是对党和人民事业的负责，也是严以律己的重要保障。不念纲纪、不守法度，廉政上必然出问题。要围绕全面推进依法治国、依法治疆的重大部署，深刻认识领导干部这个“关键少数”在全面依法治国治疆中的关键作用，自觉做尊法学法守法用法的模范。要习惯于在法律约束下作决策，在制度笼子里办事情，严格按照法定职责、法定权限、法定程序，公开透明地履行职责尤其是涉及人财物

的管理，涉及项目审批、土地开发、工程建设等腐败易发多发领域，更要严格依法依规办事，不能视制度为无物、视程序为儿戏，不能搞违规操作、徇私枉法。

三是要秉公用权。权力是把双刃剑，用得好可以为人民谋福祉，用得不好，害人害人。我们党一再强调领导干部手中的权力来自人民，必须用之于人民、服务于人民。这就要求各级领导干部树立正确的权力观，坚持为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权，不能擅自滥用，不能被家人利用，不能给朋友借用，也不能搞交易使用。作为领导干部，要牢记人情里面有原则、交往之中有纪律，决不能掉进人情陷阱和圈套里。在管住自己的同时，领导干部还要管好自己的亲属和身边工作人员，防止别有用心的人在们身上打开缺口。

三、如何促进党员干部 对党忠诚、严以自律

党员干部做到对党忠诚、严以修身，要靠内在的自觉和自律，也要有良好的制度机制来保障。要按照“三严三实”要求，加大干部教育、管理、监督力度，严明党的纪律规矩，狠抓制度落实，强化执纪问责，促进党员干部对党忠诚、严以自律。

一是要强化党性教育。坚持把政治纪律和政治规矩教育作为重点，结合“三严三实”教育和贯彻张春贤书记提出的“争做具有新疆特色的好干部”要求，持之以恒地加强对党员干部的党性党规教育、理想信念教育，不断增强党员干部的党性、组织意识和纪律观念，不断坚定对党的信仰，保持对党的

忠诚，更好地加强践行党的宗旨、改进工作作风。要以反面典型案例为教材，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏，切实做到警钟长鸣、警惕长存。

二是要严格选人用人。对党忠诚、严以自律是好干部标准的重要体现，应当作为选人用人的重要导向，鲜明确立起来，认真贯彻下去。要把好选人用人关，大力选拔信念坚定、心系人民、襟怀坦白的干部，坚决不用信念动摇、背离人民、欺骗组织的干部；大力选拔遵纪守法、为政清廉、品行端正的干部，坚决不用目无法纪、以权谋私、道德败坏的干部；大力选拔坚持原则、认真负责、敢抓敢管的干部，坚决不用投机钻营、敷衍塞责、争功诿过的干部。只有形成干部工作的清风正气，党和人民需要的好干部才能大量涌现出来。

三是要严于监督管理。严是爱，宽是害。要加强对干部的日常管理和监督，进一步完善相关措施，强化组织监督、舆论监督、群众监督，使领导干部无论八小时之内还是八小时之外，都受到约束。要完善干部考核评价制度，既重视考察干部的业务素养、工作能力，又重视考察干部的政治表现、作风表现；既用好组织部门考核的结果，又注意用好纪检、审计、信访等方面反馈的信息，从而更好地掌握领导干部的思想作风和履职情况，及时发现和解决存在的问题。要根据党员干部践行对党忠诚、严以自律的情况，有针对性地开展批评和自我批评，使领导干部保持共产党人的应有操守，做到政治上清醒坚定、作风上清正廉洁、事业上奋发有为。

鞠躬尽瘁守沃土 一片丹心写忠诚

(上接一版)

为强化林区综合管理，消除维稳隐患，阿里木·艾力还经常带领工作组开展林区流动人口排查工作。“如果是一般性的流动人口误入林区，发现后进行教育劝其离开就行了，若是违法犯罪人员窜入林区那情况就复杂了。”阿瓦提县林业派出所指导员莫合塔尔·艾买提尼牙孜说，林区流动人口排查任务十分繁重，阿里木·艾力就是林区的“活地图”和导航仪，有他带着大家下林区排查，不用担心迷路，排查工作准能按时完成。多年来，林区治安一直保持良好状态，没有发生大的治安案件。

维稳一线 尽显本色

2013年8月，全县开展集中整治工作，时任阿瓦提县农技推广中心党支部书记、副主任的阿里木·艾力主动申请参加集中整

治工作，被分配到重点村——乌鲁却勒镇第二协海尔村。到该村后，作为工作组副组长的阿里木·艾力，积极协助村“两委”班子梳理问题，从走访摸排入手，深入了解社情民意，积极了解群众所思所想所盼。

进村后，阿里木·艾力发现农民缺乏红枣管理技术，他就发挥自身优势，通过每月一次现场会的方式就红枣修剪、摘心、抹芽、中耕、施肥、防虫等逐一为农民进行集中培训，有时还深入果园察看，手把手地教农民，深受广大欢迎。

在帮农民修剪红枣期间，不知不觉中他了解了许多社情民意，通过一系列有针对性地宣传教育、深挖细查，该村集中整治工作开展得很快取得了实效。

2014年1月，得知乌鲁却勒镇黄官村人员流动频繁、情况复杂，阿里木·艾力又向县委申请调往该村开展集中整治。自进

驻黄官村后，他带领工作组深入走访，全村七个村民小组600多户3000多村民的情况了然于心。并坚持从为民排忧解难入手，充分发动群众打击宗教极端势力。

“由于他精通双语，在政策理论方面讲得很透彻，还结合我们维吾尔族群众传统习俗讲解宗教极端思想的危害，让干部群众心服口服。”黄官村党支部书记木合拜提·阿不来提说。

严于律己 因公殉职

2015年4月，阿里木·艾力被调整到阿瓦提县林业局工作，任党组书记、副局长。在新岗位上，他丝毫没有放松对自己的要求，又主动请缨，负责胡杨林区的巡查工作。

“本来打算让他恢复好身体后再工作，可他执意工作，近三个月来始终坚持下林区巡查。”阿瓦

提县林业局局长周军说，斋月维稳期间，本已感觉心脏不适的阿里木·艾力不顾劝阻，仍坚持每天带着速效救心丸在林区督查。6月29日中午在同事和家人的劝说下才到县维吾尔医医院打针治疗。第二天晚上20时许，他还像往常一样去开展维稳督查工作。7月1日凌晨3点半，他心痛不已只好返回县城，凌晨5点半在家人陪同下到县人民医院救治，但最终因心脏病抢救无效，于8点30分左右在县人民医院去世，年仅49岁。

噩耗传来，许多人痛心疾首。“这么好的巴郎子卡德尔，真是太可惜了。”黄官村80岁的孤寡老人玉素甫·艾沙、90岁的老党员肉孜·吾斯曼听到阿里木·艾力不幸离世的消息，情不自禁地流下伤心的泪水。

□本报记者 蒋晓俊
通讯员 魏志义

阿克苏市取缔14家 无证经营摊点

本报阿克苏讯(本报记者 张国胜 通讯员 石杨 马占富)7月13日，记者从市领导小组办公室了解到，今年上半年，阿克苏市取缔14家无证经营摊点，有效净化了阿克苏市文化市场。

阿克苏市坚持“一手抓繁荣，一手抓管理”的指导方针，强化文化市场监管力度，积极开展了“春季扫黄打非风暴”“清源”“秋风”“固边”“净网”“护苗”6项专项行动，以封堵非法出版物和有害信息，清除淫秽色情文化垃圾，打击侵权盗版及非法书刊，严格规范出版物和娱乐市场秩序，共检查文化经营场所、保健用品店、碟片2310家(次)，其中检查网吧618家(次)，责令停业整顿31家；游戏厅基本全关门停业；检查音像制品、书店经营415家(次)，收缴各类盗版影碟7360余张，取缔14家无证经营摊点；对未按要求办理相关证照的经营场所一律依法查封，有效净化了阿克苏市文化市场。